

打造高品质都市党报

南京“都市卡通街”亮相

一条充满童趣的“都市卡通街”位于南京玄武湖畔的南京情侣园亮相。这条“都市卡通街”由60多组造型可爱的卡通人物组成,将于1月20日起正式开放。



明星上海“秀”戏

1月19日,演员罗海琼扮演的刀马旦有板有眼。当天,一场明星唱戏的真人秀比赛——《非常有戏》在上海东方卫视开赛。60多位明星将轮番登台献艺,共同弘扬戏曲国粹。均为新华社发



今天白天到夜里 晴间多云 有雾



风力 偏南风 3级

温度 最高9℃ 最低-1℃

降水概率 20%

王文超在郑州警备区党委全体(扩大)会议上指出

推进国防后备力量建设

本报讯(记者 覃岩峰)郑州警备区党委全体(扩大)会议昨日召开,省委常委、市委书记、郑州警备区党委第一书记王文超出席会议并作重要讲话。他指出,各级领导同志要以科学发展观为指导,大力加强国防后备力量建设,并确保国防后备力量建设与我军经济社会发展相协调。

王文超就如何大力加强国防后备力量建设提出了明确要求。他指出,各级领导同志必须以科学发展观武装头脑,指导实践、推动工作。要加强统筹协调,在制定我市经济社会发展规划的同时,注重把国防后备

力量建设纳入经济社会全局统一谋划,通盘考虑;要注重质量效益,坚决防止和克服形式主义,切实提高国防后备力量建设的质量效果;要积极探索新机制、新方法、新途径,实现国防后备力量建设的可持续发展。

王文超要求,各级党委、政府和军事机关要进一步发挥好民兵预备役部队在实现“两大跨越”、“四个推进”中的重要作用,充分发挥民兵预备役部队组织健全、分布广泛、战斗力强的优势,积极组织他们投身到

各种文明创建活动,构建和谐郑州上来,投身到为促进我市经济发展、社会稳定作贡献上来。

王文超强调,要进一步加强党对国防后备力量建设的组织领导,认真落实党管武装的各项制度,大力弘扬求真务实的工作作风,全力推进我市国防后备力量建设。

会议还对我市第四届关心支持国防建设的先进单位和个人进行了表彰。金水区、惠济区等人武部的党委第一书记分别就履行党管武装职责情况进行了述职。

省政协九届五次次会议本月24日至29日举行

本报讯(记者 武建玲)记者从省政协昨日召开的新闻发布会上获悉,省政协九届五次次会议将于本月24日至29日在郑州举行。

据了解,来自28个界别的842名省政协委员将出席本次会议。会议的主要任务是:听取和审议政协第九届河南省委员会常务委员会工作报告;听取和审议政协第九届河南省委员会常务委员会提案工作报告;列席河南省第十届人民代表大会第五次会议,听取并讨论政府工作报告及其他有关报告;补选政协第九届河南省委员会常务委员会组成人员等。

全市消防安全紧急会议要求坚决遏制火灾高发势头

本报讯(记者 陈思 实习生 谷杨)昨日下午,市政府召开全市消防安全紧急会议,通报分析了2006年及近期火灾情况,部署近期消防安全工作。会上,市委常委、常务副市长李柳身要求各有关部门,要汲取经验教训,引以为戒,加大工作力度,坚决遏制火灾事故高发势头。

消防支队通报说,2006年,全市共发生火灾事故1377起,死亡5人,烧毁建筑面积6174平方米,直接经济损失489.96万元。火灾总起数、死亡人数、财产损失同比分别上升30.7%、下降68%、上升23.2%。今年以来,火灾呈明显上升趋势,截至1月17日,全市共发生火灾101起,死亡1人,直接财产损失50.3351万元,火灾起数、死亡人数、财产损失同比均上升。

会上,1月14日发生火灾的中原区金星洗浴中心和河南人防宾馆负责人做了检讨发言,两场所相关负责人已被警方行政拘留。

李柳身要求,各级各部门要切实将消防工作摆到重要位置,力争将各种火灾消灭在萌芽状态;明确责任,对违反消防法律法规的行为,必须快速、坚决处理,处理不到位,坚决不放过;突出重点,强化措施,坚决遏制重大尤其是群死群伤恶性火灾事故发生;广泛宣传,加强培训,不断提高人民群众消防安全意识和自救能力。

警方部署近期安全保卫工作 民警在商场公开执勤

本报讯(记者 陈思 实习生 谷杨)昨日,市公安局部署近期安全保卫工作,以确保省会社会治安大局平稳,确保百姓平安过年。市委常委、组织部部长、市公安局局长姚伟出席并讲话。

重点部位重点防范

110报警服务台随时接受群众报警求助,并与交巡警、刑警、派出所等警种密切配合,确保一旦发生突发事件,能够快速反应,妥善处置;合理调整警力布局,最大限度地警力摆到社会面上,保持对违法犯罪活动的威慑之势;对党政机关、广播电视、金融部门和关系国计民生的水、电、油、气、热等要害部位,实行重点巡逻;对繁华街区、居民区、城乡接合部、商品集散地等人群密集场所,要加强治安检查和巡逻防范;对流入社会的各种枪支、弹药、易燃易爆物品、管制刀具等,集中开展清理收缴,努力消除治安隐患。

确保群众安全购物

加强对市内各大商场的执勤工作。各分局要抽调民警会同商场保卫人员,在家世界(经三路店)、中环百货、百盛商场、紫荆山百货大楼、正道花园商厦、丹尼斯百货、金博大购物中心、商城大厦、北京华联商厦、郑州华联商厦等大型商场以及顾客云集的商业区进行公开执勤,确保广大群众安全购物;民警在车站、广场等公共复杂场所,在飞机、火车、公共汽车等重要交通工具上,进行昼夜巡逻。

严打涉枪涉爆和盗抢犯罪

严打涉枪、涉爆等严重暴力和侵害人身财产安全的现行案件;反扒窃小分队上站跟车,深入大型商场等公共复杂场所,及时发现和抓获“三包”窃盗违法犯罪分子;对易于藏污纳垢的美容美发厅、歌舞厅、浴池等公共复杂场所,开展一次统一清查行动,坚决铲除“黄、赌、毒”,净化社会环境。

郑州代表团抵达香港

开展一系列招商推介活动

港澳乐赏中原文化

本报香港专电(记者 潘燕)2007“中原文化港澳行”自18日启动以来,港澳各大媒体纷纷在显著位置、重要时段,刊播河南省代表团、郑州代表团前来进行招商推介活动的情况,一股清新的“中原风”在港澳掀起,古老中原向港澳民众展示独特魅力。

澳门日报18日用整版篇幅推出“河南专版”,向澳门各界人士介绍省情风貌。“中国粮仓,国人厨房”“河南文物,雄冠华夏”“民族之根,武术之乡”“工业大省,市场广阔”等栏目,概括出河南的独特风情。

香港文汇报当日也以“中原崛起看郑州”为标题,分两个专版宣传郑州、推介郑州,专版图文并茂,向港澳读者推出了一个古老而又活力四射的新郑州。

本月22日,“中原文化香港行”活动将在港按期启动。在此期间,由省政府主办的一系列展示活动将在香港推出,其中包括:2007豫港煤炭物流暨重大项目对接会、香港媒体高层恳谈会、河南书画名家作品展、夏商周时期文物展等。

郑州代表团也将于同日举行“郑港经贸合作交流恳谈会”,全方位地介绍郑州市的投资环境,发布郑州投资政策及多领域的投资合作项目,为海内外客商了解郑州、投资郑州搭建平台。

本报香港专电(记者 潘燕)参加“中原文化港澳行”活动的郑州代表团成员于昨日陆续抵达香港。昨日,市长赵建才率团先后拜会了中央驻香港联络办公室和香港特区政府,并和香港工商界人士频繁会面,一系列招商推介活动也随之展开。

昨日,赵建才一行前往中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室,拜会了联络办副主任郭莉女士。郭莉说,豫港两地的经济贸易往来日益频繁,这对香港经济的发展、市场的繁荣起到了一定的促进作用。她表示,河南有着得天独厚的优势,自从中原崛起战略实施以来,香港各界人士更加关注河南和郑州的发展,两地应优势互补,进一步加强交流与合作。

赵建才简要介绍了郑州经济社会的发展情况以及发展过程中呈现出的新特点。他说,中部崛起需要香港各界人士的支持和关注,市政府也一直在努力为企业创造更好的投资环境。现在,港资企业在郑州越来越多,双方的合作和交流取得新进展。双方约定,今后将进一步展开推介活动,吸引更多的港商在第二届中博会展期间,到郑州参观考察。

下午,赵建才一行拜会了香港特别行政区政府财政司司长唐英年。唐英年在会谈中表示,香港应抓住中部崛起的时机,更多地关注河南和郑州的发展,在互利互惠的基础上,实现双赢。

赵建才昨日还相继走访香港中华厂商联合会、华润集团、新世界发展有限公司等香港知名商会和知名企业,向香港工商企业界发出诚挚邀请,欢迎他们参加今年4月在郑州举办的第二届中部投资贸易博览会,进一步地了解河南、了解郑州。

市领导胡荃、王庆海参加了当日的活动。

相关链接

香港在郑投资情况

香港是我市重要的引资区域之一,截至2006年年底,香港累计在我市投资设立企业1300家,合同金额达22亿多美元。

CEPA协议签订后,港资对中西部的投资有大幅度提高,近年来有持续快速升温的态势。郑州与香港的合作项目涉及国民经济各个行业,目前项目推进顺利,一些项目已开花结果。香港的管理咨询、会展服务、广告、会计服务、建筑以及房地产、物流、旅游服务等第三产业将持续进入内地。

今日快评

循环经济让百姓受益

罗金羽

我市经济发展,离不开一系列重点工程,也离不开对循环经济的强力推进。追求符合老百姓利益的经济增长,才能使我市的经济更好地发展,不断实现新的跨越。

追求符合老百姓利益的经济增长,就是要让老百姓得到实惠,充分享受经济发展的成果。符合老百姓利益的发展,才称得上是更好的经济发展。

像经济发展过程中所带来的烟、粉尘、废水、废气等产生副作用的东西,既不为社会发展所需要,也会对老百姓的生活产生损害。在一定阶段内,这些污染物会成批量地出现,甚至是大量出现,而提出经济要更好地发展,就势必要提升经济发展质量,解决环境污染问题。

推进循环经济发展,则又使这一切重开“绿色”新局。在循环经济面前,烟、粉尘、废水、废气等则成了宝贵的再生性资源。经济建设中大量的负向正的转换;推进清洁生产,打造循环经济型企业,等等,有利于构建循环经济型社会,真正让老百姓享受到蓝天碧水的基本生存权利。

近年来,我市循环经济发展出现可喜势头,但从环境保护持续增进老百姓的经济福利着眼,它还应不断提速。近日,我市首次出台了加快发展循环经济工作的实施意见,完善政策支持体系、体制与技术创新体系和激励约束机制,将减少因市场失灵而造成的外部性。就是说,不管谁污染了郑州的生态环境,都要付出高昂的成本。而老百姓,则要在未来的循环经济发展中受益多多。



六百市民争卖鞭炮

本报讯(记者 安群英 李焱 见习记者 高凯 文/图)昨日,中原区烟花爆竹销售点第一天开始公开办理,众多市民蜂拥至中原区行政审批服务大厅,争抢烟花爆竹销售权。

昨日6:30左右,记者来到位于百花

路和友爱路的中原区行政审批服务大厅时,等待办理烟花爆竹准销证的市民已经排成三条长队。不少人还带着被子、大衣或板凳。家住二环支路附近的王先生说,他从18日晚上11:40左右,就拿着被子开始在这里等了。上午11:03,三条长长的

队伍已经排到了马路上,百花路和友爱路交叉口已无法通车。

据了解,中原区当天就有600人提出申请。今年中原区共设128个烟花爆竹销售点,内环60个,外环68个。中原区安监局有关负责人表示,他们将根据市民的申请,组成多个审核小组,到各个申请人的店面进行实际审核。申请人的店面距社区、学校、超市等公共场所的远近,及距离消防设施的远近都将是审核的重点,在同一标准下,选择更为安全的销售点。